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2024. március 31. 

Nyíregyháza feltámadás ünnepi it 1. nap 800 és 1000 

Igehirdetés címe: Kiborulás helyett leborulás a Feltámadott előtt 

 

 (1. dia) „6Nem jól dicsekedtek ti. Hát nem tudjátok, hogy 

egy kicsiny kovász az egész tésztát megkelesz-

ti? 7Takarítsátok ki a régi kovászt, hogy új tésztává legye-

tek, hiszen ti kovásztalanok vagytok, mert a mi húsvéti bá-

rányunk, a Krisztus, már megáldoztatott. 8Azért ne régi 

kovásszal ünnepeljünk, se a rosszaság és gonoszság ková-

szával, hanem a tisztaság és igazság kovásztalanságával.” I 

Kor 5,6-8 

 

 

Szeretett ünneplő Gyülekezet! 

 

(2. dia) Egy olyan ünnepen vagyunk ma együtt, amely 

nem csupán egyházunk legmeghatározóbb ünnepe, hanem 

amely a világtörténelem alakulását is alapjaiban rengette meg. 

Jézus keresztre feszítése „egy volt a sok közül” (hiszen a Ró-

mai birodalomban mindennaposak voltak a kivégzések, ke-

resztre feszítések), mégis bele került a történelembe. Már a 

halála sem volt „rendhagyó”, de ami a harmadik napon történt, 

azon az akkor élő emberek is ámulatba estek és ez az ámulat 

most már közel 2000 éve tart. Volt valaki a világtörténelem-

ben, aki valóságosan meghalt, aztán valóságosan feltámadt a 

halálból és a tudósítások szerint  több, mint 500 embernek meg 

is jelent (3. dia) „Azután megjelent több mint ötszáz atyafi-

nak egyszerre, kik közül a legtöbben mind máig élnek, né-

melyek azonban el is aludtak.” I Kor 15,6. Akik nem csupán 

a saját szemükkel látták, hogy keresztre feszítették, lándzsát 

döftek az oldalába és valóságosan kilehelte lelkét, hanem lát-

ták az átszegezett kezeket, miközben a feltámadott Jézussal 

találkoztak és Ő hozzájuk beszélt. (4. dia) „24Tamás pedig, 

egy a tizenkettő közül, akit Ikernek hívtak, éppen nem volt 

velük, amikor megjelent Jézus. 25A többi tanítvány így szólt 

hozzá: „Láttuk az Urat.” Ő azonban ezt mondta nekik: 

„Ha nem látom a kezén a szegek helyét, és nem érintem 

meg ujjammal a szegek helyét, és nem teszem a kezemet az 

oldalára, nem hiszem.” 26Nyolc nap múlva ismét benn vol-

tak a tanítványai, és Tamás is velük. Bár az ajtók zárva 
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voltak, bement Jézus, megállt középen, és ezt mondta: 

„Békesség néktek!” 27Azután így szólt Tamáshoz: „Nyújtsd 

ide az ujjadat, és nézd meg a kezeimet, nyújtsd ide a keze-

det, és tedd az oldalamra, és ne légy hitetlen, hanem hí-

vő.”28Tamás pedig így felelt: „Én Uram, és én Iste-

nem!” 29Jézus így szólt hozzá: „Mivel látsz engem, hiszel: 

boldogok, akik nem látnak és hisznek.” Jn 20,24-29. Jézus 

Krisztus feltámadt! Legyőzte a halált! Ez az ünnep máig a 

legmeghatározóbb a világtörténelemben, az egyházban és a 

személyes életekben. S ezért vagytok most ti is itt, mert ti is 

így gondoljátok – legalábbis bízom benne. Reményeim szerint 

nem azért, mert az illem ezt diktálja, vagy, mert a hagyomány 

ide szólított ezen a délelőttön, hanem azért, mert ezen a meg-

határozó ünnepen ti is komolyan gondoljátok, hogy Jézus 

Krisztus feltámadt! Komolyan gondoljátok!? Komolyan azért 

vagytok itt, mert meg vagytok győződve arról, hogy Jézus 

Krisztus legyőzte és megtörte a halál hatalmát és feltámadt! Ha 

esetleg nem lennél erről még meggyőződve, még nem baj, de 

jó helyen vagy, jól tetted, hogy eljöttél – ahogy az Ige mondja 

(5. dia) „jól tetted, hogy eljöttél. Most tehát mind itt va-

gyunk az Isten színe előtt, hogy meghallgassuk mindazt, 

amit rád bízott az Úr.” ApCsel 10,33. Örülök, hogy itt vagy-

tok, mert van annak esélye, hogy az Ige szívetekhez szóljon, 

hogy szívetekre vegyétek azokat a dolgokat, amelyek itt el-

hangzanak, és másképpen menjetek haza, mint ahogy jöttetek. 

Ahogy olvassuk az Apostolok Cselekedetében, amikor Péter a 

nagy sokaságnak beszélt (6. dia): „37Amikor ezt hallották, 

mintha szíven találták volna őket, ezt kérdezték Pétertől és 

a többi apostoltól: „Mit tegyünk, atyámfiai, férfi-

ak?”38Péter így válaszolt: „Térjetek meg, és keresztelkedje-

tek meg valamennyien Jézus Krisztus nevében, bűneitek 

bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát.” Ap-

Csel 2,37-38. Ti is feltegyétek a kérdést a feltámadás után, 

ahogyan feltették a kérdést ezek a férfiak: (7. dia) „Mit te-

gyünk?” Ez a kérdés a változást előtti legfontosabb kérdés! 

Ne csak egy külsőség, egy ünnepi hangulat legyen, hanem 
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komolyak legyenek a szándékaitok és legyen változás az élete-

tekben! Azzal a megbizonyosodással tudjatok hazamenni, 

hogy Jézus Krisztus valóban feltámadt és elrendezte a ti jövő-

töket is. Tudniillik ez a világot megrendítő esemény, ez kiha-

tással van az emberi élet jövőjére is! Ezért nem mindegy, hogy 

hogyan ülsz itt, hogyan hallgatod a mai igehirdetést. Ha azon 

gondolkodsz, hogy „mikor lesz már vége, mikor hagyja már 

abba, meddig kell ezt még hallgatnom”, hidd el, semmilyen 

változás nem lesz a te életedbe. Marad minden a régi! Pedig 

lehet, hogy vágyódsz már változásra, hogy egyenesbe kerüljön 

az életed, hogy az a rengeteg (8. dia)  „vargabetű”, ami mögöt-

ted van, „I betű” legyen, azaz kiegyenesedjen, de hidd el, ah-

hoz, hogy I betű legyen, azaz kiegyenesedett életed legyen, 

(8/a dia) ahhoz Istenre van szükséged! Ezért a feltámadott Jé-

zus hatással van nem csupán a jövődre, hogy mi lesz veled, 

mikor el kell menned, hogyan lesz a folytatás a halálod után, 

hanem hatással van a jelenedre is, hogy hogyan fogsz élni? A 

Jézus Krisztussal összekötött élet hatással van (9. dia) a múltra 

– bűnbocsánat, hatással van a jelenre – életváltozás és hatással 

van a jövődre – feltámadás, örök élet. 

Mai Igénk éppen erről a változásról szól! A korinthusi 

gyülekezetben nagyon sok nehézség volt. A gyülekezetbe já-

rók egyre inkább elvilágiasodtak. Nem a gyülekezet volt hatás-

sal a városra, hanem a város szekularizált, liberális élete, gon-

dolkodása hatott a gyülekezet tagjaira. Ma is hányszor lehet 

ezt tapasztalni, hogy az istentelen gondolkodás, életvitel be-

oson, bekúszik a gyülekezetekbe és már fel sem tűnik a paráz-

naság, hogy élettársként együtt élnek, összeköltöznek, hogy 

lopnak, csalnak, hazudnak, a jég hátán is megélnek, mert élel-

mesen kihasználják a másikat, és a más nyomorúságán gazda-

godnak meg, szeretetlenek egymással, a másikat kibeszélik a 

háta mögött, irigyek és ott van ez a gyülekezetekben, és nincs 

ereje a gyülekezetek közösségének. És csodálkoznak, hogy 

nincs gyülekezet, hogy fogy az egyház! Tudjátok miért? Spur-

geon, egy neves angol igehirdető olyan szépen megfogalmazta 

ezt: (10. dia) „Az egyháznak azért van olyan kicsi hatása a 
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világra, mert a világnak olyan nagy hatása van az egyházra.” 

Ezt a XIX. században mondta és mennyire így van ma is. 

Azért olyan erőtlenek a gyülekezeteink, a hívők élete, mert 

nincs hatással az életükre a feltámadott Jézus! Hanem enged-

nek a világnak, és beférkőznek az emberek életében. Nem 

olyan régen hallottam, hogy egy lelkipásztor azon kesergett – 

idézem – „úgy el vagyok keseredve, hogy a nem hívő élettár-

sam nem jön velem a gyülekezetbe.” Egy lelkész így beszél? 

Egy presbiter, egy gyülekezeti tag így él?  Hát mit gondolnak 

rólunk az emberek? Hátha nincs különbség egy keresztyén 

ember és egy nem hívő ember között, akkor mi lesz ebből? 

Nem fognak hinni Jézusban, mert ez a fajta élet gyalázza Jézus 

Krisztust! Dóka Zoltán evangélikus lelkipásztor írta (11. dia): 

„Itt teletüdővel zengjük a húsvét örömét, de kimegyünk, és már 

nyoma sincs rajtunk, sőt az életünk egyenesen ellene mond a 

húsvéti evangéliumnak.” […] De a mindennapjainkban nem él 

és nem uralkodik a Feltámadott! Ott gyűlöletben élünk és nem 

akarunk megbocsátani. Lopunk a gyárban vagy a TSZ-ben. 

Harácsolunk. Irigykedünk. Rossz hírt terjesztünk másokról. 

Nem vesszük észre a segítségünkre szorulót. Szennyes a beszé-

dünk. S talán éppen a paráznaság kovásza is ott lappang az 

életünkben. De mi már észre sem vesszük az ellentmondást, 

mert annyira megszoktuk a bűneinket. A „kellemes ünnepek” 

majd elmúlnak és minden marad a régiben.” Ezért arra van 

szükségünk, hogy eljussunk a bűnlátásra, hogy fájjanak a bű-

neink, legyünk érzékenyek a bűnre. Ez másképpen nem megy! 

A beszennyezett életünk miatt nem látják a feltámadott Jézus 

Krisztust! Olyanok vagyunk, mint a sáros ablaküveg, amely 

elnyeli a napfényt, pedig, ha életünk krisztusi lenne, akkor ra-

gyoghatna Jézus az életünkben, és az életünkön keresztül. És 

tudjátok, az a szomorú, hogy ez sokaknak fel sem tűnik már, 

nem is fáj, hanem teljesen érzéketlenné vált az életük. És ezek 

az „ellenprédikációk” teszik tönkre a templomi prédikációt, az 

igehirdetést! (12. dia) Mit tegyünk?  - tehetjük fel a kérdést, 

ahogyan feltették azok a férfiak is a kérdést! 
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(12/a dia) „7Takarítsátok ki a régi kovászt, hogy új tésztává 

legyetek, hiszen ti kovásztalanok vagytok, mert a mi húsvé-

ti bárányunk, a Krisztus, már megáldoztatott.”. I Kor 5,7 

(13. dia) Ne kiborulj a sok teher alatt, a sok meg nem ér-

tés, nehézség, fájdalom, bűn miatt, hanem (13/a dia) leborulj! 

És higgyétek el, aki nem leborul, ez előbb-utóbb kiborul! Ezért 

hadd bátorítsalak: Ne kiborulj, leborulj! Borulj le a kereszt tö-

vébe és tekints a feltámadott Jézus Krisztusra! Csinálj egy 

nagytakarítást, portalaníts, porold le a Szentírást a polcodról, 

kezdj el minden olyan dolgot letenni Jézus lábai elé, amit meg-

láttatott veled, hogy bűn! Engedd, hogy Ő munkálkodjon az 

életedben, az a valóságos Jézus Krisztus, aki most is él! (14. 

dia) „Takarítsátok ki a régi kovászt!” I Kor 5,7. A keresz-

tyén húsvét idején ünnepelték a zsidók is az egyik legnagyobb 

ünnepüket, az úgynevezett (14/a dia) kovásztalan kenyerek 

ünnepét, az Egyiptomból való szabadulás emlékére. Az egy 

hetes ünnep első, előkészületi napján minden házból el kellett 

távolítani a kovászt, ill. a kovászos ételt, mert annak idején a 

kivonulók is kovásztalan kenyeret ettek. Még az ágyak alját is 

kisöpörték, hogy morzsája se maradjon a kovásznak. Azt 

mondja Pál: ez a ti dolgotok a bűnnel! A morzsájával sem sza-

bad békét kötni, hanem elszántan seprűt fogni rá, és el kell 

kezdeni a lelki dolgok területén nagytakarítást végezni. Húsvé-

tot csak így lehet igazán ünnepelni! 

 

Drága Testvérek! 

 

Kezdjétek el most! Vegyétek komolyan az Isten Szavát, 

Igéjét! Az Efezusi levélben Pál apostol komoly nagytakarításra 

hívja a hívőket! Azt mondja (15. dia): „17Mondom tehát, és 

tanúsítom az Úr nevében, hogy többé nem élhettek úgy, 

ahogyan a pogányok élnek hiábavaló gondolkodásuk sze-

rint. […] 22Vessétek le a régi élet szerint való ó embert, aki 

csalárd és gonosz kívánságok miatt megrom-

lott; 23újuljatok meg lelketekben és elmétekben, 24öltsétek 

fel az új embert, aki Isten tetszése szerint valóságos igaz-
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ságban és szentségben teremtetett. 25Ezért tehát vessétek le 

a hazugságot, és mondjatok igazat, mindenki a felebarát-

jának, mivelhogy tagjai vagyunk egymásnak. 26„Ha hara-

gusztok is, ne vétkezzetek”: a nap ne menjen le a ti harago-

tokkal, (16. dia) 27helyet se adjatok az ördögnek.28Aki lopni 

szokott, többé ne lopjon, hanem inkább dolgozzék, és saját 

keze munkájával szerezze meg a javakat, hogy legyen mit 

adnia a szűkölködőknek. 29Semmiféle bomlasztó beszéd ne 

jöjjön ki a szátokon, hanem csak akkor szóljatok, ha az jó 

a szükséges építésre, hogy áldást hozzon azokra, akik hall-

ják. 30És ne szomorítsátok meg az Isten Szentlelkét, aki ál-

tal el vagytok pecsételve a megváltás napjára. 32Viszont le-

gyetek egymáshoz jóságosak, irgalmasak, bocsássatok meg 

egymásnak, ahogyan Isten is megbocsátott nektek a Krisz-

tusban.” Ef 4,17.22-32 

 

De jó lenne, ha húsvét előtt az asszonyok nem csupán a 

lakást, az egész házat takarítanák ki, tisztítanák meg az abla-

kokat, sepernék fel a porcicákat, mosnák fel a padlót, mosnák 

ki a függönyöket, raknának rendet, hanem Isten Igéje alapján a 

háza népe, férfiak és asszonyok, gyermekek mind-mind az Ige 

alapján egy nagytakarítást végeznének az életükben! Leszá-

molnának a bűnnel, megvallanák és kitakarítanák, eltávolíta-

nák az életükből és új életben járnának! Harcolnának a bűn 

ellen, ahogy (17. dia) Pál apostol is riadót fújt a bűn ellen a 

korinthusi gyülekezetben, úgy mi is most engednénk, hogy az 

Ige riadót fújjon a nyíregyházi gyülekezetben és együtt tud-

nánk leborulni az értünk is meghalt és feltámadott Jézus Krisz-

tus elé és megvallani mindent, amivel megbántottuk Őt és 

megbántottunk másokat. De jó lenne, ha kiegyenesedne sokak 

élete ezen a húsvét reggelen, ha nem kiborulnának nap, mint 

nap, esnének egymásnak férjek és feleségek, gyermekek és 

szülők, főnökök és beosztottak, vágnának egymás fejéhez dol-

gokat, hanem odamennének együtt a kereszthez és gyakorol-

nák az Isten Szavát az életükben, ha hatna az életükre az Ige. 
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7 
 

Egy ellentmondásnak tűnik, de egy biztos, úgy tud a vargabe-

tűkből kiegyenesedni, ha leborulsz az Úr előtt!  

 

Drága ünneplő Gyülekezet! 

 

Abban bízom, hogy azért vagytok itt, mert komolyan gondol-

játok, hogy Jézus Krisztus feltámadt! Ha pedig komolyan gon-

doljátok, akkor újra és újra szánjátok oda életeteket Jézus 

Krisztusnak, és legyen életetek krisztusi prédikáció, ahogy itt 

zengitek a húsvéti éneket, életetek, egész cselekedetetek zeng-

je a krisztusi életet! Miért? Mert a nagypénteki Jézus drága 

árat fizetett azért. Ő a bűnbocsánatot, az életet és az üdvössé-

get készítette el! Egy gyönyörű vers olyan szépen fogalmazza 

ezt meg (18. dia): 

A Sátán még most is kísértget 

A minap elém tett egy jegyzéket, 

Melyre vétkeim hosszú sorba 

Egyenként is fel voltak írva. 

Elém tette, s rám vigyorgott. 

Jaj Istenem! Minden ott volt, 

minden bűnöm, vétkem felírva, 

Mi lesz velem? – kérdeztem sírva. 

 

(18/a dia) Hát mi lenne? – mondta nevetve, 

Nem juthatsz el az örök életre, 

Az üdvösségből ki vagy zárva, 

S én zokogtam elítélt, árva. 

 

Ekkor Valaki hozzám lépett, 

S keresztülhúzta a jegyzéket, 

De a keze át volt szegezve, 

S a vérével írta rá: FIZETVE! 

 

 

 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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Jézus Krisztus nagy árat fizetett azért, hogy az életünk más 

legyen. Hogy a vargabetűből egyenes élet legyen. Húsvétot 

csak így lehet és érdemes ünnepelni! Csináljatok nagytakarí-

tást az életetekben és vessétek ki mindazt, ami kovász, ami 

bűn, ami megrontja az életeteket és szabjatok mindent a ma is 

élő, feltámadott Jézushoz, hogy (19. dia) megváltozzon a fel-

támadott Jézussal a múltad, a jelened és a jövőd! 

       Ámen! 


